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Ａ－１　子どもの権利擁護、最善の利益に向けた養育・支援
Ａ－１－（１）子どもの権利擁護
Ａ①　Ａ－１－（１）－①　子どもの権利擁護に関する取組が徹底されている。
Ａ－１－（２）被措置児童等虐待の防止等
Ａ②　Ａ－１－（２）－①　子どもに対する不適切なかかわりの防止と早期発見に取り組んでいる。
Ａ－２　養育・支援の質の確保
Ａ－２－（１）養育・支援の基本
[bookmark: _GoBack]Ａ③　Ａ－２－（１）－①　子どものこころによりそいながら、子どもとの愛着関係を育んでいる。
Ａ④　Ａ－２－（１）－②　子どもの生活体験に配慮し、豊かな生活を保障している。
Ａ⑤　Ａ－２－（１）－③　子どもの発達を支援する環境を整えている。
Ａ－２－（２）食生活
Ａ⑥　Ａ－２－（２）－①　乳幼児に対して適切な授乳を行っている。
Ａ⑦　Ａ－２－（２）－②　離乳食を進めるに際して十分な配慮を行っている。
Ａ⑧　Ａ－２－（２）－③　食事がおいしく楽しく食べられるよう工夫している。
Ａ⑨　Ａ－２－（２）－④　栄養管理に十分な注意を払っている。
Ａ－２－（３）日常生活等の支援
Ａ⑩　Ａ－２－（３）－①　気候や場面、発達に応じた清潔な衣類を用意し、適切な衣類管理を行っている。
Ａ⑪　Ａ－２－（３）－②　乳幼児が快適に十分な睡眠をとれるよう取り組んでいる。
Ａ⑫　Ａ－２－（３）－③　快適な入浴・沐浴ができるようにしている。
Ａ⑬　Ａ－２－（３）－④　乳幼児が排泄への意識を持てるように工夫している。
Ａ⑭　Ａ－２－（３）－⑤　発達段階に応じて乳幼児が楽しく遊べるように工夫している。
Ａ－２－（４）健康
Ａ⑮　Ａ－２－（４）－①　一人ひとりの乳幼児の健康を管理し、異常がある場合には適切に対応している。
Ａ⑯　Ａ－２－（４）－②　病・虚弱児等の健康管理について、日常生活上で適切な対応策をとっている。
Ａ－２－（５）心理的ケア
Ａ⑰　Ａ－２－（５）－①　乳幼児と保護者等に必要な心理的支援を行っている。
Ａ－２－（６）親子関係の再構築支援等
Ａ⑱　Ａ－２－（６）－①　施設は家族との信頼関係づくりに取り組み、家族からの相談に応じる体制を確立している。
Ａ⑲　Ａ－２－（６）－②　親子関係再構築等のため、家族への支援に積極的に取り組んでいる。
Ａ－２－（７）養育・支援の継続性とアフターケア
Ａ⑳　Ａ－２－（７）－①　退所後、子どもが安定した生活を送ることができるよう取り組んでいる。
Ａ－２－（８）継続的な里親支援の体制整備
Ａ㉑　Ａ－２－（８）－①　継続的な里親支援の体制を整備している。
Ａ－２－（９）一時保護委託への対応
Ａ㉒　Ａ－２－（９）－①　一時保護委託を受ける体制が整備され、積極的に受け入れを行っている。
Ａ㉓　Ａ－２－（９）－②　緊急一時保護委託を受ける体制が整備され、積極的に受け入れを行っている。
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