様式３号

個人情報管理誓約書

私は、森林簿及び森林計画図の利用に際しては、次の事項を遵守することを誓約します。

１　個人情報については、個人情報の保護に関する法律等を遵守し、厳重に取り扱います。
２　申請により得た個人情報は、申請書に記載した目的以外には利用しません。
３　申請により得た個人情報は、第三者に公開、提供及び販売をしません。
４　申請により得た個人情報は、第三者に漏えいすることのないよう、持ち運びや保管に十分注意して管理します。
５　個人情報の漏えい、その他事故が発生した場合は、全て自己の責任において対処します。
６　個人情報の漏えい、その他事故が発生した場合は、速やかに交付者に報告します。　
７　森林簿及び森林計画図の利用期間が終了した場合は、適正に破棄します。
８　交付者から森林簿及び森林計画図の管理状況について、資料の提供及び検査を求められた場合は、これを拒みません。
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