第６４回全国植樹祭おもてなし広場（飲食エリア）の出展者募集
平成２５年春、県内外から約５，０００人の招待者をお迎えして、「第６４回全国植樹祭」をとっとり花回廊で開催します。
式典会場内に設ける「おもてなし広場」では、森林・林業関係の企画展示、魅力的な県産品の展示・販売など賑わいのある空間作りを行うこととしています。

このうち、飲食エリアについて下記のとおり出展者を募集します。

記

１　開催期日　　平成２５年５月２６日（日）
２　開催場所　　とっとり花回廊（西伯郡南部町鶴田）※全国植樹祭式典会場及びおもてなし広場は駐車場に仮設会場を設営する。
３　募集対象　　飲食エリアに出展を希望する者
４　出展者　　鳥取県内で愛されているご当地グルメ（地元の食材を活用した料理または地元で愛されている料理）などにより地域活性化のための活動を行っている者であること
５　募集規模　　８者以内（出展は原則半小間）　合計テント（２間３間）４張分
６　申込期限　　平成２５年３月１２日（火）まで

７　申込方法等

出展の申込みは、様式第１－２号による申込書を申込期限までに提出（持参、郵送、電子メール、ファクシミリ可）してください。出展申込に関して質問がある場合には、質問内容を明確に記載し、３月５日（火）午後５時までに「11　申込先」へ質問してください。なお、電話での質問は受付けしませんのでご了承ください。質問事項への回答状況は、逐次、ホームページで公開します。

８　出展者の決定について

提出された出展申込書記載内容について、出展の概要及び販売品の概要等について実行委員会事務局が審査し、出展者の決定を行います。出展者の決定については、平成２５年３月下旬頃に申込者へお知らせします。

９　出展料

　出展料は徴収しません。
10　出展に当たっての留意事項

（１）出展エリアは大会招待者が手荷物検査を受けた後進入可能なエリア内にあるため、販売対象は招待者約５，０００名に限られます。この招待者５，０００名全員に大会主催者から昼食弁当及び飲料を提供します。
（２）おもてなし広場の営業時間は午前８時００分から９時３０分、午後０時３０分から３時３０分までの４時間３０分です。式典開催中（午前１０時～正午）は休止となります。
（３）午前中はその場で飲食してもらうものを除き、販売物品の引渡しはできません。（午前中は引換券を用意し、式典終了後の午後に商品を渡す等の対応をお願いします。）
（４）火気を使用する場合は出展者での持ち込み（１日の使用量分を限度とします）となり、事前に届出を行う必要があります。また火元責任者を常駐させてください。
（５）搬入搬出の時間・場所について制限があり、一度入場したら式典が終了するまでは退場はできません。

　（６）出展団体の持込品にも制限があり、持込可能物品についても全て事前に登録が必要です。（事前登録していないものの持込みはできません）
　（７）テント外側への飾りつけはノボリ以外は原則不可となります。
　11　申込先

〒６８３－００５４  米子市糀町一丁目１６０

（鳥取県農林水産部全国植樹祭課内）

第６４回全国植樹祭鳥取県実行委員会事務局（担当：伊澤）

電話　０８５９－３１－９３６３　　ファクシミリ　０８５９－３１－９３６８
電子メール　shokuzyusai@pref.tottori.jp

この他詳細については、開催要領及び出展要領に条件等を記載しておりますので、必ず内容を確認した上でご応募ください。








